

روی موج کوتاه

گوترش:

ایران اولین گام را برای بهبود روابط با آمریکا بردارد

دبیر کل سازمان ملل متحد در سخنانی در مجمع جهانی اقتصاد در داووس خواستار بر داشته شدن اولین گام در جهت بهبود روابط میان ایران و آمریکا از سوی تهران شد. به گزارش رویترز، آنتونیو گوترش، افزود: «سوال اصلی در اینجا این است که ایران چه اطلاعاتی با آمریکا دارد. در اینجا باید بگویم که امید من این است که ایرانی‌ها یک‌بار برای همیشه روشن کنند که از داشتن سلاح هسته‌ای چشم‌پوشی می‌کنند و هم‌زمان با سایر کشورهای منطقه تعامل سازنده دارند.»

□□□

«تعليق اجرای حکم اعدام» پشخان عزیزی

وکیل دادگستری از توقف اجرای حکم اعدام پشخان عزیزی توسط هیأت دادرسان شعبه ۲۸ دیوان عالی کشور تا رسیدگی به ماهیت استعدای اعاده دادرسی خبر داد.
ماز پارتانای، در شبکه اجتماعی ایکس نوشت که شعبه رسیدگی کننده به اعاده دادرسی با «درخواست توقف اجرای حکم در اجرای تبصره ماده ۲۷۸ قانون آیین دادرسی» موافقت کرده‌است.
سننیم اما در پی گزارشی به نقل از منابع آگاه مبنی بر «تعویق اجرای حکم پشخان عزیزی»، به دستور شورای امنیت کشور (شاک) در خبری دیگر نوشت: جزئیات تکمیلی از حکم اعدام «پشخان عزیزی» حاکی است تغییری در حکم پرونده پیش نیامده و تنها طبق روال عادی قضایی، وکیل پرونده پشخان عزیزی از اعضای فعال گروهک تروریستی پژاک در حال پیگیری جهت تجدیدنظر در حکم صادره است.

گروسی:

شواهدی دال بر ساخت سلاح هسته‌ای توسط ایران نداردیم

مدیر کل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی از نبودسندومدرکی دال بر ساخت سلاح هسته‌ای از سوی ایران خبر داد. به گزارش سننسیم به نقل از ان دی تی وی، رافائل گروسی، در حاشیه نشست داووس در سوئیس در گفت‌وگویی با شبکه هندی در خصوص فعالیت هسته‌ای ایران مدعی شد: ما در سطح یک مکان‌هایی که معتقدیم باید بازرسی شود، بازرسی نمی‌کنیم. گروسی همچنین مدعی شد: ایران مقدار زیادی اورانیوم غنی شده را تابثبات کرده‌است که بسیار بسیار نزدیک به درجه سلاح است.

□□□

رسانه آمریکایی مدعی شد:

سوخو ۵۷ روسی در راه ایران
یک منبع خبری در ایالات متحده مدعی شده‌است که چندجند سوخو ۵۷ روسیه که به عنوان یک جنگنده رادارگریز نسل پنجم معرفی می‌شود، در راه ایران است. به گزارش خبر آنلاین، به تازگی رسانه «فرانسه ۱9» در بند فروش سوخو ۵۷ اشاره کرده‌است: متن گزارش این رسانه از این قرار است: «هز بنه‌های بالای تولید و نگهداری، همراه با تأخیر در سیستم‌های کلیدی مانند موتور و رادار AL-۷۱F، مشترک‌ان بالقوه‌ای مانند هند و الجزایر را از خرید سوخو ۵۷ منصرف کرده‌است.

□□□

وزیر دفاع سوریه در اظهاراتی ضد ایرانی: ایران باید از مداخله در اداره سوریه خودداری کند

وزیر دفاع دولت موقت سوریه در ادامه اظهارات خصمانه حاکمان جدید این کشور علیه ایران مدعی شد: ایران باید از مداخله در اداره سوریه دور شود و روابط دیپلماتیک درستی با دولت جدید سوریه برقرار کند. به گزارش ایسنا، «مرحف ابوقصره»، در گفت‌وگو با تلویزیون این کشور افزود: فرماندهی کل سوریه تصمیم‌گیری درباره موضوع حضور روسیه را بر عهده دارد، اما ساختار نهایی حضور روسیه تاکنون روشن نشده‌است و این وزارت‌خانه دستوراتی برای تعامل با روسیه ندارد. مذاکراتی وجود دارد که ریاست با همکاری وزارت امور مسئولیت آن را بر عهده دارد.

□□□

وزیر خارجه عربستان:

باید مانع درگیری ایران و اسرائیل شوم
وزیر خارجه عربستان بر لزوم جلوگیری از وقوع هر جنگ دیگری در منطقه تأکید کرد و گفت: «ما همچنین باید مانع از جنگ میان ایران و اسرائیل شویم.» به گزارش ایسنا، «فصل بن خراش» افزود که عربستان به انتخاب رئیس‌جمهور جدید در لبنان به عنوان یک پیشرفت بسیار مثبت می‌نگرد.

□□□

سختگوی ستاد سعید جلیلی، مشاور پزشکیان شد

رئیس‌جمهور با صدور حکمی شهرام یزدانی را به سمت مشاور آموزشی خود منصوب کرد. به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی ریاست جمهوری، مسعود یززشکیان با صدور حکمی ضمن انتصاب شهرام یزدانی به سمت مشاور آموزشی رئیس‌جمهور، تصریح کرد: امید است ضمن بهره‌مندی از ظرفیت متخصصان و صاحب‌نظران و ارائه نظرات مشورتی راهگشا در تحقق اهداف دولت و حل مشکلات کشور در این حوزه مجدانه کوشا باشید.

□□□

ایران رئیس گروه آسیا و اقیانوسیه در شورای حقوق بشر سازمان ملل شد

با توافق کشورهای عضو گروه آسیا و اقیانوسیه، جمهوری اسلامی ایران به‌عنوان رئیس این گروه در شورای حقوق بشر سازمان ملل انتخاب شد. به گزارش لیندا، گروه آسیا و اقیانوسیه که بزرگ‌ترین گروه در شورای حقوق بشر محسوب می‌شود، از این پس تحت هدایت ایران فعالیت خواهد کرد. مسئولیت ایران شامل هماهنگ‌سازی و هدایت فعالیت‌های گروه در نشست‌های شورای حقوق بشر و همچنین امور مرتبط با دفتر کمیسر عالی حقوق بشر خواهد بود. ریاست ایران بر این گروه از هفته جاری آغاز شده‌است و تا پایان سال ۲۰۲۵ ادامه خواهد داشت. علی بحرینی، سفیر و نماینده دائم ایران در دفتر سازمان ملل متحد در ژنو، عهده‌دار این مسئولیت خواهد بود.

□□□

جهانگیر:

پرونده قره‌حسنلو قابل بررسی مجدد نیست
احقر جهانگیر، سخنگوی دستگاه قضای گفت: در رابطه با پرونده به‌شهادت رساندن شهید سید روح‌الله عجمیان آقای حمید فرد حسنلو که به ۱۵ سال حبس در تبعید در زندان بد مذکور شد حکم قطعی صادر و در حال اجراست و پرونده از حیث سازماندهی افتشاشات ۱۴۰۱ دیگر قابل بررسی مجدد نیست.

مروری بر حواشی حضور معاون راهبردی رئیس‌جمهور ایران در داووس

انتخاب مناسبِ «ظریف» برای یک مأموریت



نیهال فرخی

محمدجواد ظریف، معاون راهبردی رئیس‌جمهور در حالی او به‌من و تقریباً هم‌زمان با تحلیف دوم ترامپ و بازگشتش در حاشیه‌نخستین حضورش در اجلاس داووس سال ۲۰۱۶ از فرصت دیدار با سران کشورهای اروپایی از جمله «ترزای» نخست‌وزیر وقت بریتانیا و «بنیامین نتانیاهو» نخست‌وزیر اسرائیل برای بحث در مورد ایران استفاده کرد. در این بین اس‌ا ۵ روز زمان طلایی برای نمایندگان کشورهای جود دارد تا دستکم به‌تیین نظرات دولت‌های خود در میان سیاستمداران کشورهای دیگر بپردازند و امسال حضور ظریف همراه با لمرسم تحلیف ترامپ شاید یک فرصت متفاوت منطقه‌ای و جهانی، در یکی از جلسات اصلی مجمع یسافریدرز کر یا مجری سی-ان-ان نیز گفت‌وگو کرد. ظریف اما اکنون بیش از هر کسی به اهمیت رایزنی‌ها و حضورش در داووس ۲۰۲۵ آگاه‌است به خصوص اگر به یاد بیاوریم که او در ۵ دقیقه نطق آتشین در دوران مبارزات انتخاباتی و همراهی با پزشکیان در صدوسیما با قدرت گفته بود: «ما در پی شکستن در ترامپ بازمی‌گردد و شما هیچ برنامه‌ای ندارید، و اکنون به نظر می‌آید دستکم با توجه به دقت پیش‌بینی‌اش خود او از جمله، کسانی است که لاقل می‌داند اکنون کشور در چه موقعیت خطیری قرار دارد.

اجلاس داووس و اهمیت حضور ایران
اماد بیان اینکه چراییس بار و در موقعیت خاص امروز، حضور ایران در اجلاس داووس برای مأموریت مبنی، آنی است که در این هم‌زمان با سفر ظریف به سوئیس انواع رایزنی‌ها و گمانه‌زنی‌ها در باره این سفر نیز در محافل سیاسی کشور شنیده می‌شود. ظریف به دلایل مختلف توامان زیر در همین تدروها، مخالفان و حامیان پزشکیان است و اقدامات و اظهارات او مورد توجه قرار می‌گیرد. همچنین اصل سفر ظریف به داووس به جای خود و اکتشیر نیز انگیز بود و البته هم‌زمانی این اجلاس با آغاز به کار رسمی ترامپ به عنوان رئیس‌جمهور آمریکا نیز مزید بر علت شد. مخالفان و منتقدان ظریف معتقدند که او برای مأموریت مبنی، آنی است که دولت به داووس

□□□

گزارش

پزشکیان در نشست با فعالان اقتصادی خوزستان؛

ماوارث ناترازی‌های امروز هستیم و تولیدکننده آن نبوده‌ایم



رئیس‌جمهور در جمع فعالان اقتصادی استان خوزستان گفت: متأسفانه امروز شاهد ناترازی در

گزارش

محسن رضایی:

اصول جمهوری اسلامی در سوریه تغییر نمی‌کند

فرمانده سپاه پاسداران در دوران جنگ تحمیلی بایان اینکه اصول جمهوری اسلامی ایران در سوریه تغییر نمی‌کند، تصریح کرد: ما به پیامدهای سقوط نظام سیاسی سوریه واقف هستیم، اما این به معنای شکست مقاومت و ایران نیست، بلکه به معنای ایجاد یک خلأ است که می‌توان آن را بارهاجر دهای جدید و موثرتر جبران کرد. به گزارش دیده‌بان ایران؛ محسن رضایی در مصاحبه با شبکه المیدان، افزود: از سوی دیگر، اصول جمهوری اسلامی ایران در سوریه تغییر نمی‌کند؛ ما از استقلال، ثبات، تمامیت ارضی و بازسازی اقتصادی سوریه حمایت می‌کنیم، البته این اتفاق بدون یک دولت فراگیر از همه اقوام، مذاهب و گروه‌ها امکان پذیر نیست. وی درباره تحولات منطقه و در پاسخ به پرسشی مبنی بر اینکه توافق آتش بس در غزه، با تیریک

گزارش

عضو کمیسیون امنیت ملی:

نظام در حفاظت از اسناد، شخصیت‌ها و تاسیسات دچار آسیب شده است

دیوان عالی کشور در این زمینه بحث نفوذ امرطرح کرد.دندان قلعمان نظر ایشان را تأیید می‌کند چون اگر موضوع شخصی بود یا موضوع انفرادی بود به خود این فرد بازمی‌گشت اما این فرد نه خودش، نه خانواده و نه بستگان در چه یکش هیچ‌گونه به‌رونده قضایی یا تخطاتی نداشتند. وی با اشاره به پروژه نفوذ گفت: متأسفانه ما این عامل نفوذ در چند سال گذشته هم داشسته‌ایم مقام معظم رهبری هم این موضوع را یک تهدید بزرگ دانستند. این موضوع هم به پروژه نفوذ برمی‌گردد و باید دستگاه‌های حساس مثل قوه مقننه، قوه قضاییه یا قوه مجری به‌از جهت به‌موضوع

که ترامپ به کاخ سفید رفت، جواد ظریف هم با هماهنگی مقامات و نهادهای عالی رتبه و بالادستی نظام عازم داووس شد تا ایستگاه اول در مسیر حل منازعات ایران و آمریکا را بنا کند.

اهمیت حضور دیپلماتیک آقای معاون
اما فارغ از آن چه در حواشی جریان داشت، ظریف به عنوان دیپلماتی با سابقه به خوبی می‌داند که وضعیت و شرایط اکنون برای ایران چقدر با همیشه متفاوت است و او اکنون باید نقشی چندگانه را بر عهده بگیرد. گفتگوی او با فریدرز کر یا تحلیلیگر و روزنامه‌نگار برجسته شبکه سی‌ان‌ان نیز به‌طور مستقیم بخش شد و پاسخ‌های او احتمالاً در کاخ سفید نیز شنیده شده‌است.

یکی از اصلی‌ترین پرسش‌های مهم مطرح‌شده از ظریف، نیز درباره احتمال توافق جدید با ایران و شش‌ط‌های ایالات متحده بود. خبرنگار از معاون رئیس‌جمهوری پرسید که آیا ایران حاضر به پذیرش توافقی جدید است که علاوه بر مسائل هسته‌ای، تعهداتی درباره توقف حمایت‌از گروه‌های مانند حماس و حزب‌الله را نیز شامل‌گزی نیست؟

ظریف در پاسخ گفت: «ایالات متحده همیشه تأکید داشته که باید یک توافق منطقه‌ای وجود داشته باشد. اکنون ما یک توافق منطقه‌ای داریم، ما روابط خوبی با عربستان سعودی و امارات متحده عربی برقرار کرده‌ایم. علاوه بر این، من اخیراً در مقاله‌ای که در مجله Economist منتشر کردم، پیش‌نهاد یک چارچوب جدید منطقه‌ای را داده‌ام که آن را Mawatai (الجنم) گفت‌وگوی غرب آسیا) نامیدم. این چارچوب مبتنی بر مودت و همکاری به جای دشمنی است.»

وی در ادامه افزود: «ما نکته اینجاست که آدرس مسئله اشتباه است. مسئله مقاومت در منطقه به‌تهران مرتبط نیست؛ بلکه به اشغالگری اسرائیل، آبار تابنده نسل‌کشی و نقض حقوق فلسطینیان مربوط می‌شود. تا زمانی که مسئله فلسطین حل نشده باقی‌مانده، مقاومت ادامه خواهد داشت، چه با حمایت ایران و چه بدون آن.»

اشاره ظریف به خروج ترامپ از برجام
ظریف همچنین به خروج امریکاز برجام در دوران ترامپ اشاره کرد و گفت: «ترامپ تحت تأثیر مشاورانش مانند جان بولتون از برجام خارج شد، زیرا آن‌ها معتقد بودند ایران در حال فروپاشی است و خروج تانهایی از برجام می‌تواند آخرین میخ بر تپوئ ایران باشد. این تحلیل کاملاً اشتباه بود. اکنون حتی امریکای گوید که ایران تنها چند روز تا توانایی ساخت سلاح هسته‌ای فاصله دارد، اما ما همین طور که قبلاً گفتیم، اگر ما قصد ساخت سلاح هسته‌ای داشتیم، خیلی پیش‌تر این کار را انجام داده بودیم.»

این اشاره ظریف در چنین روزی که رابطه ترامپ و بولتون از همیشه بدتر است البته نشان

از مجموع سخنان ظریف

فریدرز کر یا می‌توان یک خط مشخص را در یافت؛

می‌کند که به جهان پیغامی را

منتقل کند؛ این که ایران آماده

مذاکره و نتایج مذاکره یک دروغو

است، اینکه مقاومت حتی پیش‌از

انقلاب ایران وجود داشته و از همه

مهم‌تر جهان باید همه صداها واز

جمله صداهای تازه پس از بر آمدن

دولت مسعود پزشکیان را بشنود

از هوشمندی او داشت البته ظریف نتانیاهو را نیز بی‌نصب‌نگاشت و با اشاره به ادعاهای نتانیاهو از سال ۱۹۹۴ مبنی بر این که ایران ظرف شش ماه آینده به سلاح هسته‌ای دست پیدا می‌کند، گفت: «کنون نزدیک به ۳۰ سال از آن ادعاها گذشته و همچنان از اسرائیل به‌عنوان تهدید قریب‌الوقوع یاد می‌شود. این چیزی جز تلاش برای امنیتی‌سازی ایران نیست؟»

ظریف گفت: «کسانی که مدعی اند ایران چند روز تا ساخت بمب هسته‌ای فاصله دارد، چراز برجام که حداقل برای ۱۵ سال ایران را از دستیابی به سلاح هسته‌ای دور می‌کرد، استقبال نکردند؟»

آیا ظریف قصد مخاربه پیغامی را داشت؟

اما شاید یکی از مهم‌ترین اظهارات ظریف اشاره او به اختلافات میان سیاسیون داخل کشور بود. ظریف به تفاوتات بر و نندهایی که علی‌هوی در محاکم قضایی مطرح شده، پرداخت و گفت: «برخی از جریان‌های مخالف تلاش کرده‌اند پرونده‌هایی علیه من تشکیل دهند تا مرا از تبعیت از اسرائیل محروم کنند. یکی از این ادعاها، نسبت به یف‌تفاوتات بر و نندهایی که در زمان دانشجویی من در آمریکا متولد شدند و تابعیت آمریکایی دارند، این مسئله کاملاً در چارچوب قوانین بوده است. من این مسئله را رد می‌کنم.» وی افزود: «این اختلاف‌نظرها نشان‌دهنده تکثر ادرا در ایران است.

این یک جامعه تک‌صدایی نیست و دیدگاه‌های مختلف باید شنیده شوند. حتی اگر این نظرات مخالف باشند، نباید آن‌ها را خاموش کنیم.» از مجموع سخنان ظریف یسافریدرز کر یا می‌توان یک خط مشخص را در یافت؛ او تلاش می‌کند که به جهان پیغامی امنتقل کند؛ این ایران آماده مذاکره و نتایج مذاکره یک دروغو است، اینکه مقاومت حتی پیش از انقلاب ایران وجود داشته و از همه مهم‌تر جهان باید همه صداها و از جمله صداهای تازه پس از بر آمدن دولت مسعود پزشکیان را بشنود.

با بررسی خطی اظهارات معاون راهبردی رئیس‌جمهور حال بنظر می‌رسد همه آن چه او قصد داشته استفاده از فرصت داووس به جهان منتقل کند به خوبی انتقال یافته‌است.

است و نیاز نیست برای حل مشکلات به تهران انتقال داده شود. باید با مدیران نحوه‌اکتاری اختیارات به‌استان‌ها و نظارت بر آنها عملیاتی کنیم. وی با اشاره به اینکه سال آینده این مشکلات تکرار نشده، گفت: جلسات منظمی به این منظور برگزار می‌شود و کاری خواهیم کرد که ناترازی‌ها را جبران کنیم تا خوراک پتروشمی، کار خجالت و تولید کنندگان تأمین شود.

رئیس‌جمهور خاطر نشان کرد: به جای اینکه با هم دعوا کنیم برای یکدیگر بر و نده درست کنیم و سنگ جلوی‌ها را یکدیگر بیندازیم، باید دست به دست هم بدهیم و سنگ‌ها را در پای هم به سمت رفتن به قلعه همصدان شویم. ان‌شاء‌الله با کمک شما و کمک مردم عزیز می‌توانیم این راه را برویم.

برای رفع مشکلات خوزستان عزیز همه تلاش خود را انجام خواهیم داد

رئیس‌جمهور همچنین در جمع مردم اهواز بایان اینکه حضور در استان هابری حل مشکلات مردم است، گفت: اینجاستیم که حرف‌ها و دغدغه‌های شما را بشنومیم و برای رفع مشکلات خوزستان عزیز همه تلاش خود را انجام خواهیم داد. پزشکیان افزود: امیدوارم خداوند کمک کند که خدمتگزار مردم خوزستان عزیز باشیم. نمی‌شود که الان همه مردم را ببینیم و همه در اینجا صحبت کنند اما پیگیری می‌کنم که همه دغدغه‌های شما را بشنومیم و نامه‌های شما را دریافت و مشکلات را حل کنیم. رئیس‌جمهور که سخنانش با درخواست‌های مکرر و صدای بلند حاضران برای رفع مشکلات، همراه بود، تأکید کرد: پذیرید که امکان صحبت کردن همه شمال‌ینجا فراهم نیست، همه نامه‌ها و درخواست‌های شما را بررسی خواهیم کرد و تمام تلاش دولت حل مشکلات و رفع دغدغه‌های مردم استان است.



عملیات بیخبرها و همچنین ترور شهید سیدحسن نصرالله به خیال پیش‌روی سریع تا رودخانه لیتانی تجاوز زمینی را آغاز کرد، اما حتی تا مناطق پیش‌روی در جنگ ۳۳ روزه هم نرسید و لذا مجبور به آتش بس شد. حزب‌الله خود را ترمیم کرد و اکنون مجموعه‌ای قدرتمند در کنار رئیس‌جمهوری، مجلس و مردم لبنان هستند و همه لبنان یکدست،

حزب‌الله واقعیت‌گیر قابل حذف لبنان است

رضایی در پاسخ به پرسشی درباره ادعای اسرائیلی‌ها مبنی بر توقف حزب‌الله لبنان و تضعیف محور مقاومت، گفت: اسرائیل پس از عملیات بیخبرها و همچنین ترور شهید سیدحسن نصرالله به خیال پیش‌روی سریع تا رودخانه لیتانی تجاوز زمینی را آغاز کرد، اما حتی تا مناطق پیش‌روی در جنگ ۳۳ روزه هم نرسید و لذا مجبور به آتش بس شد. حزب‌الله خود را ترمیم کرد و اکنون مجموعه‌ای قدرتمند در کنار رئیس‌جمهوری، مجلس و مردم لبنان هستند و همه لبنان یکدست،

□□□



همان تشدید ضرب‌ای امنیتی و حفاظتی شخصیت‌ها و حفاظت از اسناد و مدارک است.